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Αγαπθτοί γονείσ και μακθτζσ, 

 
Βιϊνουμε άλλθ μια ιδιαίτερθ ςχολικι χρονιά που απαιτεί αλλαγζσ ςχετικζσ με 

λειτουργικά κζματα του ςχολείου, τισ οποίεσ καλοφμαςτε να κατανοιςουμε και να 

εφαρμόςουμε. Θ προςαρμογι όλων μασ κρίνεται αναγκαία για τθ διατιρθςθ μιασ 

αςφαλοφσ κακθμερινότθτασ. Χρειαηόμαςτε απαραιτιτωσ τθ δικι ςασ ςυνεργαςία, ζτςι 

ϊςτε να ςυμβάλουμε ςτθν υλοποίθςθ του κοινοφ μασ ςτόχου. 

Συνεχίηουμε και τθ ςχολικι χρονιά 2022-23 να λαμβάνουμε μζριμνα για τθν αποφυγι 

του ςυνωςτιςμοφ και τον περιοριςμό των επαφϊν μεταξφ παιδιϊν -γονζων-

προςωπικοφ κατά τθν προςζλευςθ και τθν αποχϊρθςθ από το ςχολείο. 

 

Θ ΣΧΟΛΙΚΘ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 

 
Το ςχολείο είναι ο χϊροσ εργαςίασ μασ, το δεφτερο ςπίτι μασ και προςφζρει αγωγι 

και εκπαίδευςθ με ςτόχο τθν ολοκλθρωμζνθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ κάκε 

μακθτι. Για να λειτουργιςει ομαλά και αποδοτικά όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ) αποδζχονται και ςζβονται τα δικαιϊματα 
και τισ υποχρεϊςεισ τουσ. 

Ο παρϊν κανονιςμόσ ςυντάχκθκε από το Σφλλογο Διδαςκόντων και ζχει ςκοπό να 
δθμιουργιςει τισ προχποκζςεισ, ϊςτε να πραγματοποιείται αποτελεςματικότερα θ 
εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να λειτουργεί ωσ μια κοινότθτα αγωγισ, με 
κοινό ςτόχο τθν πρόοδο των μακθτϊν αλλά και τθν υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, 
όπωσ θ ςυνεργαςία και θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ  
προςωπικότθτασ κάκε μζλουσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, θ ενςυναίςκθςθ, ο ςεβαςμόσ 
ςτουσ κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ αγωγι υγείασ 
κ.λπ. 

Με αυτζσ τισ ςκζψεισ, ςασ ευχαριςτοφμε εκ των προτζρων για τθν εφαρμογι του 

κανονιςμοφ και ευελπιςτοφμε ότι υπάρχει πρόκυμθ ςυνεργαςία μακθτϊν και γονζων 

με το προςωπικό του Σχολείου, προκειμζνου να διευκολυνκοφν οι κοινζσ επιδιϊξεισ 

όλων μασ: θ αγωγι, θ κατάρτιςθ, θ καλλιζργεια και θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

 
 
 
 
 

Η Διευθφντρια 
 

Ειρήνη Κωνςταντίνου 
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1. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ 
 

Το θμεριςιο διδακτικό ωράριο, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
- Υποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο: 08:00 -08:15 
- Ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15 
- Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ –αποχϊρθςθ μακθτϊν: 13:15 (εξάωρο) 

 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
(μόνο για τουσ μαθητζσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοήμερο) 

- Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Ρρογράμματοσ: 13:15 
- Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Ρρογράμματοσ: 16:00 

 
Θ κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ και θ 

διάρκειά τουσ, παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 
 

ΩΕΣ ΔΙΑΚΕΙΑ  

07:15 –08:00 45ϋ ΡΩΙΝΘ ΗΩΝΘ 

ΠΡΩΙΝΟ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:00-08:15 15ϋ Υποδοχι μακθτϊν 

08:15-09:40 85ϋ 1θδιδακτικι περίοδοσ 

09:40-10:00 20ϋ Διάλειμμα 

10:00-11:30 90ϋ 2θδιδακτικι περίοδοσ 

11:30-11:45 15ϋ Διάλειμμα 

11:45-12:25 40ϋ 5θϊρα 

12:25-12:35 10ϋ Διάλειμμα 

12:35-13:15 40ϋ 6θϊρα 

ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13:15-13:25 10ϋ Διάλειμμα 

13:25-14:00 35ϋ Φαγθτό –Ξεκοφραςθ 

14:00-14:15 15ϋ Διάλειμμα 

14:15-15:00 45ϋ 1θϊρα 

15:00-15:15 15ϋ Διάλειμμα 

15:15-16:00 45ϋ 2θϊρα 
 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ των μακθτϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 
Ρρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα 
αποχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ  15:00 ι ςτισ 16:00. 

 

ΠΡΟΟΧΗ: ε περίπτωςη ζκτακτησ ανάγκησ, για την αςφάλεια των παιδιών ζχει 
καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγήσ και γίνονται αςκήςεισ ετοιμότητασ. 
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2. ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ ΜΑΘΗΣΩΝ 
 

 Φοίτθςθ - Απουςίεσ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα Νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. 

Οι μακθτζσ οφείλουν να ςζβονται το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ και 

ιδίωσ να τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ 

εκδιλωςθσ (πρωινι προςευχι, εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, παρελάςεισ, εκπαιδευτικζσ 

εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). 

Θ απουςία τουσ από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ 

λόγοσ αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ 

απουςιάηει, πρζπει να ενθμερϊνεται ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για το λόγο τθσ 

απουςίασ και όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ ι επαναλαμβανόμενθ ενθμερϊνεται 

και θ Δ/νςθ του ςχολείου. 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν /τριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία παρακολουκείται από τον/ 

τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και καταγράφονται οι κακθμερινζσ απουςίεσ. 

Κατά τθν επάνοδο του μακθτι ςτο ςχολείο, μετά από απουςία αςκζνειασ δφο 

(2)θμερϊν, απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ. Πταν θ απουςία αςκζνειασ παρατακεί πζραν 

των τριϊν (3) θμερϊν, απαιτείται ιατρικι βεβαίωςθ που να αναφζρεται θ αςκζνεια 

και να διευκρινίηεται με ςαφινεια θ δυνατότθτα του μακθτι να παρακολουκεί 

μακιματα χωρίσ τον κίνδυνο μετάδοςθσ τθσ νόςου. 

Οι απουςίεσ μακθτϊν λόγω του κορωνοϊοφ COVID-19 καταγράφονται και για τθν 

καταμζτρθςι τουσ ακολουκείται το ςχετικό πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. 

Σε περίπτωςθ νόςθςθσ μακθτι ι προςϊπου του ςτενοφ οικογενειακοφ του 

περιβάλλοντοσ από covid-19, για τθν αςφαλι επάνοδο ςτο ςχολείο, χωρίσ κίνδυνο 

μετάδοςθσ τθσ νόςου, ακολουκοφνται οι επικαιροποιθμζνεσ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ για τα 

ςχολεία. 

Σε περίπτωςθ που γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ – τθν ίδια θμζρα-τον 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τθ Δ/νςθ του ςχολείου. 

Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τισ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, απαραίτθτο είναι οι Μακθτζσ των Α' και Δϋ 

τάξεων να προςκομίςουν εγκαίρωσ το Ατομικό Δελτίο Υγείασ (ΑΔΥΜ). Για τθ 

ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε οριςμζνεσ εξωςχολικζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ κα 

αποςτζλλεται το ανάλογο ζντυπο προσ ςυμπλιρωςθ. 

 

 

 Άφιξθ ςτο ςχολείο 

● Θ άφιξθ των μακθτϊν γίνεται από τισ 08:00 μζχρι τισ 08:15 από τισ ειςόδουσ που 

ζχουν οριςτεί για κάκε τμιμα ωσ εξισ: 

✔  Μακθτζσ των Αϋ, Βϋ, Γϋ τάξεων από τθν κεντρικι καγκελόπορτα 

✔  Μακθτζσ των Δϋ, Εϋ, Στ τάξεων από τθν πλαϊνι καγκελόπορτα (τθσ ςτάκμευςθσ) 
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● Μετά τθν είςοδο των μακθτϊν ςτον αφλειο χϊρο του Σχολείου οι μακθτζσ 

κατευκφνονται  ςτο προαφλιο, όπου κα γίνει θ πρωινι προςευχι. Από εκεί με τον 

εκπαιδευτικό, που ζχουν μάκθμα, οδθγοφνται ςτθν αίκουςά τουσ. 

● Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 

προγράμματοσ οι αυλόπορτεσ κλείνουν ςτισ 8:15. 

● Σε περίπτωςθ αργοπορθμζνθσ προςζλευςθσ και μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ θ 

είςοδοσ γίνεται από τθν κεντρικι καγκελόπορτα. Θ κακυςτερθμζνθ πρωινι 

προςζλευςθ μακθτϊν ςτο ςχολείο δθμιουργεί ςοβαρό παιδαγωγικό πρόβλθμα ςτθ 

λειτουργία του τμιματοσ. 

● Ρροσ αποφυγι ςυνωςτιςμοφ οι ςυνοδοίτων μακθτϊν αποχαιρετοφν τα παιδιά τουσ 

και αφοφ βεβαιωκοφν ότι το παιδί τουσ ειςιλκε ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου, 

αποχωροφν.  

● Θ είςοδοσ γονζα / κθδεμόνα ι επιςκζπτθ ςτουσ χϊρουσ του Σχολείου επιτρζπεται 

μόνο κατόπιν ραντεβοφ. (Σηλζφωνο επικοινωνίασ: 210981850, Email ςχολείου: 

7dimpfal@sch.gr) 

● Θ χριςθ μάςκασ δεν είναι υποχρεωτικι ςε όλουσ τουσ εςωτερικοφσ χϊρουσ για 

τουσ μακθτζσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και το λοιπό προςωπικό κακϊσ και ςτουσ 

εξωτερικοφσ χϊρουσ των ςχολικϊν μονάδων. 
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Ρροςευχι –πρωινι ςυγκζντρωςθ 
  Θ πρωινι προςευχι γίνεται ςτον προαφλειο χϊρο.  Ο εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ 
δίνει οδθγίεσ  και αφοφ κάνουν προςευχι, οι μακθτζσ με τθ ςυνοδεία των 
εκπαιδευτικϊν τουσ, ανεβαίνουν ςτθν τάξθ τουσ. 
 Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι  
προςευχι. Οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί 
και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

 

 Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλοι οι μακθτζσ βγαίνουν από τισ αίκουςεσ και 
κατεβαίνουν ςτο προαφλιο κινοφμενοι δεξιά ςτισ ςκάλεσ και κατευκφνονται ςτον χϊρο 
που ζχει οριςτεί με ςιμανςθ για το τμιμα τουσ, ϊςτε να μθν υπάρχει ανάμειξθ 
μακθτϊν/τριϊν διαφορετικϊν τμθμάτων ςτο προαφλιο. Ο κάκε εκπαιδευτικόσ 
φροντίηει για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα τθσ τάξθσ του και εξζρχεται τελευταίοσ, 
αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ 
αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. 

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ οι μακθτζσ παραμζνουν αποκλειςτικά ςε 
προςτατευμζνουσ χϊρουσ που ορίηονται από τουσ εκπαιδευτικοφσ και είναι ιδιαίτερα 
προςεκτικοί. Κανζνασ μακθτισ και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα 
μόνοσ του. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ 
να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του 
ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο 
παιδί του καλό είναι να παραδίδεται αυτό από τον γονζα/ κθδεμόνα ςε 
εφθμερεφοντα δάςκαλο του ςχολείου. 

Για κάκε τάξθ ζχει κακοριςτεί ςυγκεκριμζνοσ χϊροσ προαυλιςμοφ, ϊςτε  να 
αποφεφγονται ατυχιματα. Οι μακθτζσ οφείλουν να προαυλίηονται μόνο ςτο χϊρο που 
ζχει κακοριςτεί για τθν τάξθ τουσ: 

▪ Οι Αϋ, Βϋ τάξεισ ςτθν πλαϊνι αυλι, 

▪ Οι Γϋ, Δϋ τάξεισ ςτθν πάνω αυλι, γιπεδο χάντμπολ 

▪ Οι Εϋ, Στϋ τάξεισ ςτο κάτω προαφλιο, γιπεδο του μπάςκετ 

Στον προαφλιο χϊρο δεν επιτρζπονται τα αυτοκόλλθτα, οι κάρτεσ, οι τάπεσ, τα 
παιχνίδια με κάκε είδουσ μπάλα ι μπαλάκια, τόςο ςτο πρωινό όςο και ςτο ολοιμερο 
πρόγραμμα. Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα, οι μακθτζσ οφείλουν να 
κατευκυνκοφν με τάξθ και με τθν βοικεια των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν να 
κατευκυνκοφν ςτισ αίκουςζσ τουσ. Οι μακθτζσ που ζχουν Γυμναςτικι  παραμζνουν ςε 
γραμμζσ ςτο προαφλιο. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και 
χρόνοσ κάλυψθσ φυςικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, τουαλζτα). Εάν προκφψει 
οποιοδιποτε πρόβλθμα οι μακθτζσ απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ, 
που βρίςκονται ςτο προαφλιο και δεν ειςζρχονται ςτουσ χϊρουσ των γραφείων χωρίσ 
άδεια. 
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Οι μακθτζσ οφείλουν να μζνουν ςτον χϊρο που ζχει οριςτεί για το τμιμα τουσ και 
να διατθροφν κακαρό το προαφλιο και τα γιπεδα. 

 

 

 Αποχϊρθςθ από το ςχολείο 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο (τισ καγκελόπορτεσ ειςόδου – 

εξόδου) πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου τθσ τάξθσ και γίνεται με 

τθ ςυνοδεία γονζων ι κθδεμόνων ι ατόμου που ζχει οριςτεί από αυτοφσ. 

Πςοι από τουσ μακθτζσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων-κθδεμόνων, πρζπει 

απαραίτθτα να ζχουν μαηί τουσ και να επιδεικνφουν ςε κακθμερινι βάςθ τθν ΚΑΤΑ 

ΕΞΟΔΟΥ, τθν οποία ζχουν προμθκευτεί από το ςχολείο κατόπιν Υπεφκυνθσ Διλωςθσ 

των γονζων/ κθδεμόνων τουσ. 

Αποχϊρθςθ μακθτι/τριασ από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου, 

γίνεται μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα 

μζτρα  για τθν αςφάλειά του/τθσ (ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων/ 

κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ μακθτϊν/τριϊν με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ). 

Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ περιμζνουν 

τον κθδεμόνα τουσ, ακόμα και αν αυτόσ κακυςτεριςει, και δε φεφγουν ποτζ από το 

ςχολείο αςυνόδευτοι. 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο, υπό τθν εποπτεία των εκπαιδευτικϊν 
που ζχουν τθν τελευταία ϊρα τα τμιματα γίνεται ωσ εξισ: 

Στο τζλοσ του Ρρωινοφ Ρρογράμματοσ, ςτισ 13:15, όλοι οι μακθτζσ των τάξεων που 
ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ ςυνοδεφονται  ςτισ εξόδουσ από τουσ 
εκπαιδευτικοφσ που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα και αποχωροφν από  τισ ίδιεσ 
πόρτεσ που ειςιλκαν το πρωί. 

                               Στο τζλοσ του Ολοιμερου προγράμματοσ οι μακθτζσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςε                       

                          αυτό αποχωροφν από τθν κεντρικι ζξοδο, ςφμφωνα με τθν ϊρα Αναχϊρθςθσ που         

                          ζχουν δθλϊςει οι γονείσ -κθδεμόνεσ τουσ ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ, δθλαδι  

                          ςτισ  15:00 είτε ςτισ 16.00. 

 Μόνο ςε περιπτϊςεισ ζκτακτων καιρικϊν ςυνκθκϊν οι γονείσ επιτρζπεται να 
παραλαμβάνουν, ανά τμιμα, τα παιδιά από τισ ειςόδουσ του ςχολείου. Στθν 
περίπτωςθ αυτι κα αποχωροφν πρϊτα οι μακθτζσ των τάξεων που βρίςκονται ςτο 
Ιςόγειο. Κατόπιν, κα αποχωροφν οι μακθτζσ των τάξεων του 1ου ορόφου, ςφμφωνα με 
το ςχζδιο διαφυγισ ζκτακτθσ ανάγκθσ. 
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Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ του ςχολείου 
ανικει αποκλειςτικά ςτουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ. Πςοι από αυτοφσ ςυνοδεφουν τουσ 
μακθτζσ κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, πρζπει να προςζρχονται ζγκαιρα για τθν 
παραλαβι τουσ και να περιμζνουν ςτον χϊρο που τουσ ζχει οριςτεί ζξω από τισ 
ειςόδουσ – εξόδουσ του ςχολείου. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν 
δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν που ολοκλθρϊνουν το 
πρόγραμμά τουσ, αλλά και για όςουσ ςυνεχίηουν το μάκθμα. 

Για οποιαδιποτε αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ κα ενθμερϊνονται από το 
ςχολείο με ςχετικι ανακοίνωςθ. Οι ανακοινϊςεισ κα αναρτϊνται και ςτθν ιςτοςελίδα 
του ςχολείου ενϊ θ επικοινωνία κα γίνεται μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. 

 

 

 Μζτρα προςταςίασ τθσ υγείασ μακθτϊν/τριϊν 

● Κάκε παιδί ζχει πάντα μαηί του ςτο ςχολείο τουλάχιςτον  μάςκεσ (ςε ξεχωριςτά 

ςακουλάκια θ κακεμιά).  

● Συςτινεται θ χριςθ ατομικοφ μπουκαλιοφ ι παγουριοφ από το κάκε παιδί.  

● Το κάκε παιδί πρζπει να χρθςιμοποιεί μόνο τα δικά του αντικείμενα. Δεν 

επιτρζπεται να μοιράηεται μολφβια, γόμεσ, ςτυλό, μαρκαδόρουσ και άλλα 

προςωπικά είδθ. 

● Τα παιδιά ΔΕΝ πρζπει να φζρνουν μαηί τουσ παιχνίδια ςτο ςχολείο (π.χ. μπάλεσ, 

κοφκλεσ κλπ.). 

● Σε περίπτωςθ εμφάνιςθσ ακόμα και ιπιων ςυμπτωμάτων ςυμβατϊν με λοίμωξθ 

COVID-19 (π.χ. βιχασ, πυρετόσ, πονόλαιμοσ, γαςτρεντερικά ςυμπτϊματα ) 

ςυςτινεται παραμονι ςτο ςπίτι και ενθμζρωςθ των υπευκφνων. 

● Εάν κάποιο παιδί εμφανίςει ςυμπτϊματα ςυμβατά με λοίμωξθ COVID-19, γίνεται 

επικοινωνία με τθν οικογζνεια για άμεςθ παραλαβι του από το ςχολείο. Μζχρι 

τότε το παιδί απομονϊνεται ςε προκακοριςμζνο καλά αεριηόμενο χϊρο, με 

επίβλεψθ, μακριά από τα υπόλοιπα παιδιά και με εφαρμογι μάςκασ, ςφμφωνα με 

τα προβλεπόμενα από τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ. 
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 Ολοιμερο Σχολείο 

● Για το Ολοιμερο Ρρόγραμμα θ ςίτιςθ πραγματοποιείται ςτθν αίκουςα Σίτιςθσ και 

ςτθν αίκουςα Εκδθλϊςεων του ςχολείου, τθρϊντασ τα απαραίτθτα μζτρα. 

● Το γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 

γονζων/κθδεμόνων τουσ. 

● Συνιςτάται θ ενθμζρωςθ των μακθτϊν να μθν μοιράηονται μεταξφ τουσ φαγθτό/ ι 

και νερό. 

● Ακόμθ ςυνιςτάται τα παιδιά να χρθςιμοποιοφν αλκοολοφχο αντιςθπτικό διάλυμα 

χεριϊν πριν και μετά τθ λιψθ του γεφματοσ. 

 

 

 Σφγχρονθ τθλεκπαίδευςθ 

Σε περίπτωςθ αναγκαιότθτασ παροχισ ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ, θ 

υλοποίθςι τθσ κα γίνει ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του Υπουργείου Ραιδείασ. 

Υπενκυμίηουμε πωσ τα μακιματα μζςω τθλεδιάςκεψθσ είναι υποχρεωτικά. 
 

 
 Επιςκζψεισ–γιορτζσ 

Οι διδακτικζσ επιςκζψεισ και οι ςχολικζσ γιορτζσ είναι μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ, 
βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικότερθ πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι 
μακθτζσ δεν πρζπει να απουςιάηουν από αυτζσ, παρά μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. 

Οι ϊρεσ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν παραμζνουν αμετάβλθτεσ ςε 
περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο 
διαμορφϊνεται αναλόγωσ (π.χ. ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηεται θ διάρκεια τθσ γιορτισ 
και δεν λειτουργεί το Ολοιμερο). 

 

 

 Συμπεριφορά -Αγωγι 

1. Οι μακθτζσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό και ευγζνεια προσ το 
εκπαιδευτικό προςωπικό, τουσ ςυμμακθτζσ τουσ και προσ όλα τα πρόςωπα που 
βοθκοφν ςτο ζργο του Σχολείου. 

2. Κάκε μορφι εκφοβιςμοφ (πρόκλθςθ ςωματικοφ πόνου, διάδοςθ φθμϊν, 
απομόνωςθ από παρζεσ, προςβλθτικά λόγια και μθνφματα, θλεκτρονικόσ 
εκφοβιςμόσ κλπ.) απαγορεφεται αυςτθρά, ελζγχεται αυςτθρά και αντιμετωπίηεται 
αναλόγωσ και κατά περίπτωςθ από τον/τθν εκπαιδευτικό, τθ Διευκφντρια του 
Σχολείου ι τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα πάντα με τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία. 

3. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ οφείλουν να διακρίνονται για τθν καλι, ευπρεπι και 
κακαρι τουσ εμφάνιςθ. Το ντφςιμο τουσ να είναι κόςμιο, ανάλογο με τθν εποχι 
και τισ καιρικζσ ςυνκικεσ. Τισ θμζρεσ που ζχουν γυμναςτικι πρζπει να ζχουν 
ακλθτικι περιβολι, καπζλο και να ζχουν μαηί τουσ νερό. 

4. Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων οι μακθτζσ οφείλουν να τθροφν τουσ κανόνεσ 
τθσ τάξθσ. Αυτό ςθμαίνει πωσ όχι μόνον παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά Ες
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ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διδακτικι διαδικαςία αλλά και δεν παρακωλφουν 
το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν τουσ για μάκθςθ. Βαςικό 
κακικον κάκε μακθτι είναι θ προςπάκεια και θ μελζτθ. 

5. Θ αλλαγι αίκουςασ για τθ διδαςκαλία οριςμζνων μακθμάτων πρζπει να γίνεται 
χωρίσ αργοπορία. Απαγορεφονται οι κορυβϊδεισ και ενοχλθτικζσ εκδθλϊςεισ 
ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του. 

6. Ιδιαίτερθ προςοχι απαιτείται ςτθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια 
των διαλειμμάτων για λόγουσ πρόλθψθσ ατυχθμάτων. Οι μακθτζσ υποχρεοφνται 
να παίηουν και να κινοφνται ςτουσ υποδεικνυόμενουσ χϊρουσ, φροντίηοντασ 
αυτοί να διατθροφνται κακαροί. Επίςθσ πρζπει να ςζβονται τουσ Κανονιςμοφσ 
Λειτουργίασ των γθπζδων. Θ τιρθςθ των κανονιςμϊν είναι επιβεβλθμζνθ όχι 
μόνο για λόγουσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου αλλά και για λόγουσ 
αςφαλείασ των παιδιϊν. Οι βοθκθτικοί χϊροι (τουαλζτεσ) πρζπει να διατθροφνται 
επίςθσ κακαροί. 

7. Επίςθσ προςοχι, υπευκυνότθτα και ςχολαςτικι τιρθςθ των οδθγιϊν λειτουργίασ 
απαιτείται από τουσ μακθτζσ και κατά τθν χριςθ των θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν, 
των εποπτικϊν μζςων, του ακλθτικοφ υλικοφ και λοιπισ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

8. Το ςχολικό βιβλίο παρζχεται ςτουσ μακθτζσ δωρεάν. Θ κακι χριςθ, θ 
καταςτροφι και θ ςκόπιμθ ςτζρθςθ τθσ δυνατότθτασ να ξαναχρθςιμοποιθκεί, 
πζρα από τθν οικονομικι διάςταςθ, ζχουν ωσ μεγαλφτερθ αρνθτικι ςυνζπεια τον 
ευτελιςμό τθσ ζννοιασ του βιβλίου. 

9. Οι μακθτζσ ςζβονται τα προςωπικά αντικείμενα των ςυμμακθτϊν τουσ και ςε 
καμία περίπτωςθ δεν τα χρθςιμοποιοφν χωρίσ τθν άδεια των κατόχων τουσ. 

10. Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων. 
Πλοι οφείλουμε να προςζχουμε τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του Σχολείου. 
Κάκε καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ δυςκολία αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει 
και υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο βριςκόμαςτε πολλζσ ϊρεσ τθν θμζρα. Γι’ 
αυτό διατθροφμε τουσ χϊρουσ κακαροφσ, δεν γράφουμε ςτα κρανία και ςτουσ 
τοίχουσ, δεν προκαλοφμε φκορζσ ςτα ζπιπλα και ςτο εποπτικό υλικό. 

11. Κάκε μακθτισ είναι υπεφκυνοσ για οποιαδιποτε φκορά προκαλζςει ςτθ ςχολικι 
περιουςία και ελζγχεται. Ραράλλθλα οι γονείσ του οφείλουν να αποκαταςτιςουν 
τθ ηθμιά. 

12. Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 
ςχολείου οι μακθτζσ ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και 
ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. Σε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ 
παραβαίνει με τθ ςυμπεριφορά του τισ αρχζσ του Σχολείου και τισ υποδείξεισ των 
ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν, του επιβάλλονται οι ανάλογεσ κυρϊςεισ. 

13. Εν κατακλείδι, οι μακθτζσ είναι υποχρεωμζνοι να τθροφν τον Κανονιςμό του 
Σχολείου. Κάκε άλλο κζμα που κα ανακφπτει και δεν προβλζπεται ςτον παρόντα 
Κανονιςμό κα αντιμετωπίηεται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια και τον 
Σφλλογο των Διδαςκόντων του ςχολείου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 
επιςτιμθσ και τθν κείμενθ νομοκεςία. 
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 Εξωςχολικά αντικείμενα 

Απαγορεφονται ςτο ςχολείο παντόσ είδουσ αντικείμενα που θ χριςθ τουσ μπορεί 
να κζςει ςε κίνδυνο τθν υγεία και τθ ςωματικι ακεραιότθτα των μακθτϊν. Ριο 
αναλυτικά οι μακθτζσ, εκτόσ από τα αναγκαία ςχολικά είδθ για το θμεριςιο 
πρόγραμμά τουσ, δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο μπάλεσ και παιχνίδια, 
πολφτιμα αντικείμενα, τιμαλφι ι άλλα υλικά. 

Επίςθσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν κινθτά 
τθλζφωνα, ταμπλζτεσ, “ζξυπνα” ρολόγια χειρόσ και οποιαδιποτε άλλθ θλεκτρονικι 
ςυςκευι ι παιχνίδι που διακζτει ςφςτθμα καταγραφισ και επεξεργαςίασ εικόνασ 
και ιχου ( υπ’ αρ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 εγκφκλιο ΥΡ.Ρ.Ε.Θ.). Κάκε 
παρζκκλιςθ από τα ανωτζρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου και 
αντιμετωπίηεται ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτθν υπ’ αρικμ. 10645/ΓΔ4/22-1-
2018Υ.Α.(ΦΕΚ120/τ.Β’/23-1-2018) παιδαγωγικά μζτρα. 

 

 

 Ραιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ να 
ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν 
τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Θ υπερβολικι 
επιείκεια νομιμοποιεί τισ αποκλίςεισ και ιςχυροποιεί τθν αντίλθψθ τθσ ατιμωρθςίασ. 
Αν θ  ςυμπεριφορά του μακθτι δεν εναρμονίηεται με τθν ιδιότθτά του και αποκλίνει 
από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε ο μακθτισ 
αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και 
παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του. 

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο οι διαδικαςίεσ που κα ακολουκθκοφν είναι οι 
ακόλουκεσ: 

α. Ραρατιρθςθ 
β. Επίπλθξθ 
γ. Ραραπομπι ςτθν Διευκφντρια 
δ. Ενθμζρωςθ γονζων 
ε. Ενθμζρωςθ Συλλόγου Διδαςκόντων 
ςτ. Ενθμζρωςθ Συντονιςτι Ραιδαγωγικοφ Ζργου 
η. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 
 

Αρμόδια όργανα των περιπτϊςεων αϋ, βϋ και γϋ είναι οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου 
τθσ περίπτωςθσ δϋ θ Διευκφντρια με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ· των εϋ, ςτϋ ο 
Διευκυντισ και ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων και τθσ ηϋ ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων με τθ 
ςυναίνεςθ του γονζα. 

Οι γονείσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια παρεκκλίνουςα 
ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και τθν επιβολι κυρϊςεων. Θ ςτενι ςυνεργαςία 
Σχολείου-Γονζων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 

Θ ςυνζπεια ςτθν τιρθςθ τοφ ςχολικοφ Κανονιςμοφ και των κακιερωμζνων κανόνων 
από το Υπουργείο Ραιδείασ, θ εξαίρετθ ςυμπεριφορά - τόςο θ ατομικι των μακθτϊν, 
όςο και θ ομαδικι των μακθτικϊν κοινοτιτων-εκτιμάται αναλόγωσ και επαινείται 
κατά τθν κρίςθ του Συλλόγου των Διδαςκόντων του Σχολείου. 
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 Επίδοςθ και αξιολόγθςθ μακθτϊν 

Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ ξεχωριςτι προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ 
του ανάγκεσ, τα δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κάνει πολφ 
δφςκολο και πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ και αξιολόγθςθσ του μακθτι. 

Θ αξιολόγθςθ των μακθτϊν ςυνδιαμορφϊνεται από: 

✔ Τθ ςυμμετοχι ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ 

✔ Τθν κακθμερινι προφορικι επίδοςθ ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ 

✔ Τθν επίδοςθ ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ 

✔ Τθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ  εργαςίεσ που ζχει για το ςπίτι 

✔ Τθ ςυμμετοχι και ςυμπεριφορά ςτθν ομάδα που ανικει 

✔ Τθ γενικι ςυμπεριφορά απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τουσ δαςκάλουσ του 

 
Στο τζλοσ κάκε τριμινου, κακϊσ και ςτο τζλοσ  τθσ ςχολικισ χρονιάσ, ο 

εκπαιδευτικόσ αξιολογεί τθ ςυνολικι επίδοςθ των μακθτϊν του και παραδίδει τθ 
βακμολογία ςτο Διευκυντι. Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων, τθρϊντασ τισ γενικζσ οδθγίεσ 
του ΥΡΑΙΘ και τισ ςυςτάςεισ του ΕΟΔΥ, αποφαςίηει τθν θμερομθνία και τον τρόπο με 
τον οποίο οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται για τθν πρόοδο των παιδιϊν  τουσ και 
παραλαμβάνουν τουσ ελζγχουσ ι τουσ τίτλουσ προόδου/απολυτιρια. 

 

 
 Σχολικι Βιβλιοκικθ 

Το ςχολείο μασ εδϊ και πολλά χρόνια ανικει ςτο δίκτυο Σχολικϊν Βιβλιοκθκϊν.   
Λειτουργεί οργανωμζνθ δανειςτικι βιβλιοκικθ, θ οποία αποτελεί χϊρο χαράσ, 
χαλάρωςθσ, προβλθματιςμοφ, ζκφραςθσ και δθμιουργίασ. Ρρόκειται για ζνα πολφτιμο 
απόκτθμα του ςχολείου μασ και, για να υλοποιθκεί, ζχει δαπανθκεί πολφσ χρόνοσ και 
κόποσ από πολλοφσ ανκρϊπουσ (τθν Υπεφκυνθ εκπαιδευτικό, εκπαιδευτικοφσ, 
μακθτζσ και Σφλλογο Γονζων). 

Τθν λειτουργία τθσ βιβλιοκικθσ τθν ζχει αναλάβει θ Υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ (*Δεν 
ζχει ακόμθ οριςτεί λόγω ζλλειψθσ προςωπικοφ).  

Ο δανειςμόσ ενόσ βιβλίου μπορεί να γίνεται για 15μζρεσ. Τα βιβλία πρζπει να 
επιςτρζφονται χωρίσ φκορζσ. 
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 Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με 
τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε κατάρτιςθ ςχεδίου για τθν αντιμετϊπιςθ των 
ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. 

Διαμορφϊκθκε αναλυτικό ςχζδιο διαφυγισ, που παρατίκεται παρακάτω. Σε 
περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ οι μακθτζσ ςυγκεντρϊνονται ςτθν πάνω αυλι- γιπεδο 
χειροςφαίριςθσ, όπου παραμζνουν και όςα τμιματα εκείνθ τθν ϊρα ζχουν 
γυμναςτικι. 

Σε όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ: 

 Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ ενθμερϊνονται για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και 

τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

 Ρραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν 
αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ, αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον 
ςκοπό αυτό. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων – επικίνδυνων φαινομζνων θ 
Διευκφντρια, οι εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ/ μακιτριεσ, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ, οφείλουν 
να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 
αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, 
κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν 
τθσ.
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3. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΜΕ ΣΟΤ ΓΟΝΕΙ/ΚΗΔΕΜΟΝΕ 
 

 Σχολείο–Γονείσ/Κθδεμόνεσ 

Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Εάν κατοικοφν ςε 
άλλθ πόλθ ορίηουν οι ίδιοι με ζγγραφθ διλωςθ τον κθδεμόνα του μακθτι. Σε 
περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων, ωσ κθδεμόνασ του παιδιοφ ενϊπιον του ςχολείου 
νομιμοποιείται ο γονζασ που ζχει τθν κθδεμονία με δικαςτικι απόφαςθ, τθν οποία 
οφείλει να προςκομίςει ςτο ςχολείο. Σε περίπτωςθ που κάποιοσ από τουσ γονείσ του 
μακθτι δεν ζχει τθν κθδεμονία του πρζπει το Σχολείο να ενθμερωκεί άμεςα. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ: 

 Εγγράφουν το μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με τον Διευκυντι και 

με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ και παρακολουκοφν τθ φοίτθςθ, τθ 

ςυμπεριφορά και τθ ςχολικι επίδοςθ. 

 Ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται 

με τον μακθτι. Επίςθσ, οφείλουν να γνωςτοποιοφν ςτο δάςκαλο τθσ τάξθσ 

κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά ςτθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι. 

 Δικαιοφνται να ζχουν πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για το μακθτι 

 Οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ τακτικζσ μθνιαίεσ ςυγκεντρϊςεισ, κακϊσ και ςε 

τυχόν ζκτακτεσ που ορίηει ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Επίςθσ οφείλουν να 

ενθμερϊνουν το ςχολείο για κζματα που μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι 

τθ ςυμπεριφορά του μακθτι ςτο ςχολείο. 

 Καλοφνται από τουσ εκπαιδευτικοφσ του παιδιοφ και/ ι τθ Διευκφντρια του 

ςχολείου, όποτε κρικεί αναγκαίο, για τθν πορεία του μακθτι και κυρίωσ όταν 

υπάρχουν ιδιαίτερα προβλιματα ςτθ μάκθςθ ι τθ ςυμπεριφορά του. 

Είναι ςθμαντικό να μθν παραβλζπεται ότι θ εμπιςτοςφνθ του μακθτι ςτο ςχολείο 
ενιςχφεται και από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το ςχολείο και τον 
δάςκαλο. 

Για οποιοδιποτε κζμα παιδαγωγικό, διδακτικό ι διοικθτικό, οι γονείσ/ κθδεμόνεσ 
απευκφνονται αρχικά ςτον αντίςτοιχο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ, οι 
οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. Μόνο ςε περίπτωςθ που παρίςταται ανάγκθ 
απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια του ςχολείου. 

 

 

 Επικοινωνία Γονζων/Κθδεμόνων με εκπαιδευτικοφσ 

Θ Διεφκυνςθ του ςχολείου και οι εφθμερεφοντεσ είναι υπεφκυνοι δια νόμου για 
τθν αςφάλεια των παιδιϊν και διατθροφν τισ πόρτεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου 
τουσ κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του. Θ επίςκεψθ και θ παραμονι των 
γονζων/κθδεμόνων ςτουσ χϊρουσ του ςχολείου, τθν ϊρα τθσ λειτουργίασ του δεν 
επιτρζπεται. 

Θ ατομικι μθνιαία επικοινωνία γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν 
ενθμζρωςθ ςχετικά με τθν πρόοδο των παιδιϊν γίνεται είτε δια ηϊςθσ, είτε 
τθλεφωνικά. 

Θ επικοινωνία δια ηϊςθσ πραγματοποιείται μόνο κατόπιν ατομικϊν ραντεβοφ. Θ 
είςοδοσ γίνεται ΜΟΝΟ από τθν κεντρικι είςοδο. 

Για οποιοδιποτε επείγον παιδαγωγικό ι διδακτικό κζμα αλλθλοενθμζρωςθσ 
γονζων και εκπαιδευτικϊν, πραγματοποιείται ανάλογθ επικοινωνία κατόπιν 
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ςυνεννόθςθσ, ςε χρόνο μθ διδακτικισ εργαςίασ. 

Σε εξαιρετικά ζκτακτεσ περιπτϊςεισ θ είςοδοσ των γονζων γίνεται αποκλειςτικά 
από τθν κεντρικι είςοδο. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, 
και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το ςχολείο 
να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ  και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ. 

 

 

 Σχολείο–Φορείσ 

Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθν επίςθμθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ 
άποψθσ των Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει 
τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ 
ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν, 
του Συλλόγου των εκπαιδευτικϊν και τθσ Διευκφντριασ του ςχολείου. Τα κζματα όμωσ 
τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και 
το γενικότερο κλίμα ςτο ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των 
εκπαιδευτικϊν, τθσ Διευκφντριασ και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το ςχολείο 
αναπτφςςει το μορφωτικό ζργο του. Θ Ενιαία Σχολικι Επιτροπι του Διμου Ραλαιοφ 
Φαλιρου, το Σχολικό Συμβοφλιο, θ Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, 
καλλιτεχνικοί και πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι 
κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ 
από τθ ςφμπραξθ όλων αυτϊν για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
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4. ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ 
 

Ο παρϊν εςωτερικόσ Κανονιςμόσ ςυντάχκθκε με ςτόχο να ρυκμίςει τισ ςυνκικεσ 
τθσ κακθμερινισ ςχολικισ ηωισ, ϊςτε να διαςφαλίηεται θ τάξθ και θ ομαλότθτα  να 
διευκολφνεται το εκπαιδευτικό ζργο και να ενιςχφεται θ παρεχόμενθ εκπαίδευςθ. 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται 
από αυτόν αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ, από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ  παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

Κοινοποιείται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν με email και 
αναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου, ϊςτε να είναι ανά πάςα ςτιγμι διακζςιμοσ 
από όλουσ. 

Θ εφαρμογι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του Σχολείου (μακθτζσ/ μακιτριεσ, 
εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό 
προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 
μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

 
Σεπτζμβριοσ 2022 
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5. ΕΓΚΡΙΗ 
 

 

Εγκρίνεται 

Ο Συντονιςτισ Εκπαιδευτικοφ Ζργου 
(ζχει την παιδαγωγική ευθφνη του ςχολείου) 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΚΑΜΘΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

Ημερομηνία:……/……/202 

Θ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         ΚΟΥΜΕΝΤΟΣ ΙΩΑΝΝΘΣ 
 

Ημερομηνία:……/……/2022 
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 ΡΑΑΤΘΜΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Σχζδιο Διαφυγισ 
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7ο Δημοτικό χολείο Παλαιοφ Φαλήρου 


